

安顺日报

ANSHUN DAILY

5月9日 星期四
2024年 农历甲辰年四月初二
总第9600期 今日8版
小雨 13—21℃



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: asrbs@vip.163.com 新闻热线: 0851-38129899

习近平出席塞尔维亚总统武契奇举行的欢迎宴会

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛出席塞尔维亚总统武契奇和夫人在贝尔格莱德塞尔维亚大厦举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表祝酒辞。习近平指出,塞尔维亚位于“东方之西方,西方之东方”,素来享有“巴尔干之钥”的美誉。千百年来,欧亚大陆多元文明在这里交融碰撞,造就了塞尔维亚民族勤劳善良、坚毅不屈的品格。当前,在武契奇总统领导下,塞尔维亚政府和人民奋发进取,在经济社会建设和民生改善等领域取得骄人成绩,民族自信心和自豪感不断提升,国家发展和民族振兴迎来光明而广阔的前景。

习近平强调,中国人民对塞尔维亚素来怀有特殊友好感情,南斯拉夫电影《桥》、歌曲《啊,朋友再见》在中国广为流传,激励着人们的爱国主义情怀和反法西斯精神,也伴我度过了青年时代。德约科维奇、约基奇、库斯图里察等塞尔维亚体育界、文化界著名人士在中国家喻户晓。近年来,中塞高质量共建“一带一路”动力强劲、成果丰硕,成为构建人类命运共同体的生动实践。

习近平指出,刚才,我同武契奇总统举行了全面而深入的会谈,达成许多重要共识。我们共同签署联合声明,宣布构建新时代中塞命运共同体,实现了中塞关系新的伟大历史跨越。今天,中塞关系正站在崭新的起点上,面临宝贵机遇和光明前景。中方愿同友好的塞尔维亚人民一道努力,为新时代中塞命运共同体建设不断奋斗!

蔡奇、王毅等出席。

“一带一路”动力强劲、成果丰硕,成为构建人类命运共同体的生动实践。

习近平指出,刚才,我同武契奇总统举行了全面而深入的会谈,达成许多重要共识。我们共同签署联合声明,宣布构建新时代中塞命运共同体,实现了中塞关系新的伟大历史跨越。今天,中塞关系正站在崭新的起点上,面临宝贵机遇和光明前景。中方愿同友好的塞尔维亚人民一道努力,为新时代中塞命运共同体建设不断奋斗!

蔡奇、王毅等出席。

习近平同塞尔维亚总统武契奇共同会见记者

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日中午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会谈后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民,向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的热忱接待,令我至今难忘。时隔8年再次到访,我很高兴看到,在武契奇总统领导下,塞尔维亚经济社会发展蓬勃,综合国力和国际地位显著提高,人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴,两国政治互信坚如磐石,务实合作提质升级,多边协调密切顺畅,铁杆友谊历久弥新。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安排盛大热烈的群众欢迎仪式,我第一次被塞尔维亚人民对中国和中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中,就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

——我们共同宣布构建新时代中塞命运共同体,开启中塞关系历史新篇章。8年前,塞尔维亚成为中国在中东欧地区首个全面战略伙伴。今天,塞尔维亚又成为首个同中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。

——我们一致同意,通过加强战略沟通为新时代中塞命运共同体领航把舵。双方要坚定支持彼此核心利益和重大关切,夯实命运共同体建设的政治基石。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自身国情的发展道路,支持塞方在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力。

——我们共同见证签署多项合作文件,赋予中塞合作共赢新动能。中塞高质量共建“一带一路”已经取得丰硕成果,双方将继续推进领域广、质量高、效益好的务实合作,不仅为彼此经济社会发展提供坚实助力,也将成为推动经济全球化普惠包容发展的生动实践。

——我们一致同意,扎实推进交通和能源基础设施等传统优势领域合作,将创新合作打造成双边关系新的增长点。扩大各领域人员往来,全面深化文化、教育、体育、旅游、地方合作。加强党际交往和治国理政经验交流。共同落实三大全球倡议,推动构建人类命运共同体。坚持公平正义,共同反对霸权主义和强权政治。

习近平宣布中方支持新时代中塞命运共同体建设的首期6项务实举措。一是在双方共同努力下,中塞自由贸易协定于今年7月1日正式生效;二是中方支持塞尔维亚承办2027年专业类世博会,届时将派团参展,鼓励中国企业参与相关项目建设;三是中方愿扩大进口塞尔维亚特色

农产品,双方已经完成李子干、蓝莓输华手续,并解除对塞尔维亚高致病性禽流感疫情禁令;

四是中方将在未来3年支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研交流;

五是中方将在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习;

六是中方欢迎塞方增开贝尔格莱德至上海直航航线,鼓励两国航空运输企业开通贝尔格莱德至广州直航航线。

习近平指出,回顾历史,中塞友谊在共同维护世界和平与发展的伟大奋斗中凝结而成,是用鲜血和生命铸就的。着眼未来,构建新时代中塞命运共同体是双方的战略抉择,目标是实现两国人民对美好生活的向往,动力来源于两国人民的坚定支持和广泛参与。中方愿同塞方并肩携手,踏上构建新时代中塞命运共同体新征程。

武契奇表示,习近平主席时隔8年再次到访,对塞尔维亚意义重大。塞中合作取得丰硕成果,塞尔维亚人民获得了实实在在的福祉。刚才我同习近平主席的会谈深入广泛,受益匪浅。我和习近平主席还共同签署了构建新时代中塞命运共同体的联合声明。感谢习近平主席宣布支持塞中合作的多项务实举措。我们对有中国这样的伟大朋友和塞中关系的新定位感到自豪,对塞中关系的未来充满信心。塞方将继续在所有涉及中国核心利益的问题上坚定地同中国站在一起。塞中铁杆友谊不会受到任何势力的干扰和破坏。

蔡奇、王毅等出席活动。

习近平在匈牙利媒体发表署名文章《携手引领中匈关系驶入“黄金航道”》

(第二版)

习近平主席对塞尔维亚国事访问成果文件清单

(第二版)

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈

新华社贝尔格莱德5月8日电 当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布,深化和提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦平台。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌声,欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益,并肩追求各自国家发展和民族振兴,携手推进新时代中塞命运共同体建设。

习近平强调,塞尔维亚是中国在中东欧地区的首个全面战略伙伴。双方合作作为各自发展振兴注入强劲动力,为两国人民带来实实在在的利益。新形势下,塞尔维亚成为首个和中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。新时代中塞命运共同体是中塞铁杆友谊的升华,也代表了双方共同的价值理念和目标追求,即共谋发展、合作共赢、彼此成就,这是中塞两国以及世界上所有坚持独立自主、追求和平和发展国家的共同愿望。双方要通过构建新时代中塞命运共同体,不断深化拓展高质量共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作,助力两国各自现代化进程。

第一,突出两国关系的战略性,把握双边关系大方向。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自身国情的发展道路,支持塞方维护国家主权和领土完整的努力。双方要继续坚定相互支持,深化战略合作,维护好各自政治安全和根本利益。

第二,坚持两国合作的务实性,为两国人民谋福祉。中塞高质量共建“一带一路”合作成效喜人。双方要扎实推进交通和能源基础设施等传统领域合作,如期实现匈塞铁路塞尔维亚段全线通车目标,共同运营好两国合作大项目,打造更多“小而美”的民生项目,持续释放积极经济社会效益。中塞自由贸易协定将于今年7月1日生效,中塞高水平相互开放必将进入新阶段。中方将继续扩大进口塞尔维亚特色优质农产品,愿在未来3年邀请300名塞尔维亚青少年赴华学习交流。欢迎塞方增开贝尔格莱德至上海直航航线,全面深化人文交流。

第三,发扬两国关系的创新性,开辟新的合作前景,将创新合作打造成双边关系新的增长点。中方将在未来3年支持50名塞尔维亚青年科学家赴华开展科研访问,愿同塞方加强人工智能领域合作,促进全人类合理发展和应用人工智能。要共同反对霸权主义和强权政治,共同反对集团政治和阵营对抗,维护联合国宪章宗旨和原则,践行真正的多边主义,促进国际公平正义。

武契奇对习近平主席表示最热烈的欢迎,表示,中国是塞尔维亚最真挚的朋友。塞尔维亚是个小国,但中国始终充分尊重塞尔维亚的主权和领土完整,为

塞尔维亚经济社会发展提供宝贵支持。习近平主席是伟大的世界领袖。在习近平主席坚强领导下,中国取得举世瞩目的成就,成为世界发展与进步的灯塔,在国际事务中日益发挥重要领导作用。中国共产党不仅为中国人民谋幸福,也为世界人民谋福利。塞尔维亚人民对中国特别是习近平主席充满感激和尊重,为能同中国这样的伟大国家成为铁杆朋友感到由衷骄傲和自豪。塞方坚定支持中国在台湾等核心利益问题上的正当立场。世界上只有一个中国,塞方将继续毫不迟疑、毫不动摇地坚定支持中国。

武契奇表示,中国的投资与合作极大地促进了塞尔维亚的经济社会发展,也提升了塞人民的生活水平。特别是2016年以来,在习近平主席亲自关心和推动下,河钢斯梅戴雷沃钢厂取得巨大经济社会效应,不仅彻底改变了钢厂的命运,也增强了民众的信心和希望。塞尔维亚的未来同中国紧密相连。塞方期待同中方密切各领域、各层级交流,加强在基础设施、新能源、创新、人工智能、人文等各领域合作。积极推进高质量共建“一带一路”,如期完成匈塞铁路塞尔维亚段建设,欢迎更多中国企业来塞投资合作,期待两国更多直航,以塞中自贸协定生效为契机,进一步扩大两国经贸合作。今天我们宣布提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体,必将成为塞中关系史上新的里程碑。塞方坚定支持并将积极参与习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,同中方密切多边战略协作,共同反对霸权强权,维护联合国宪章宗旨,捍卫国际公平正义。

会谈后,两国元首共同签署《关于深化和提升中塞全面战略伙伴关系、构建新时代中塞命运共同体的联合声明》,并共同见证交换共建“一带一路”、绿色发展、数字经济、电子商务、基础设施、经济技术、信息通讯、农业、媒体等领域多项双边合作文本。

两国元首还共同会见了记者。(另发)当天中午,武契奇和塔玛拉在塞尔维亚大厦为习近平和彭丽媛举行了隆重欢迎宴会。蔡奇、王毅等出席上述活动。

职业技能大赛,是构建中国特色职业技能竞赛体系的重要内容。谔贻琴现场参观了乡村工匠技艺技能展示、育婴和养老护理等竞赛项目,强调要加快培养造就乡村振兴领域技能人才队伍,充分发挥职业技能竞赛引领作用示范作用,以技能提升助力乡村振兴。

王晓萍在致辞中指出,人力资源社会保障部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,把乡村技能人才队伍建设摆在突出位置,深入实施重点帮扶地区职业技能提升工程。举办全国乡村振兴职业技能大赛,搭建了乡村技能人才展示技能、切磋技艺的平台。希望全体参赛选手努力拼搏,全体裁判员严格执裁,全体工作人员尽职尽责,各地代表团互学互鉴,确保大赛安全高效有序举行。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造一支爱岗敬业、规模宏大、结构合理、素质优良的乡村技能劳动者大军,为推进乡村全面振兴、助力中国式现代化贡献技术力量。

李炳军代表省委、省政府向各位来宾表示欢迎和感谢。他说,全国乡村振兴职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

展技能风采 促乡村振兴 第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳开幕

谔贻琴出席并宣布开幕 王晓萍李炳军夏更生致辞

贵州日报讯(记者 陈毓钊) 5月8日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳开幕。国务委员谔贻琴出席开幕式并宣布开幕。

人力资源社会保障部党组书记、部长王晓萍,省委副书记、省长李炳军,农业农村部部长夏更生致辞。国务院副秘书长刘宇辉,副省长蔡朝林、罗强出席。人力资源社会保障部党组成员、副部长俞家栋主持开幕式。

举办全国乡村振兴职业技能大赛是深入贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴和技能人才工作重要指示精神的具

体举措,是构建中国特色职业技能竞赛体系的重要内容。谔贻琴现场参观了乡村工匠技艺技能展示、育婴和养老护理等竞赛项目,强调要加快培养造就乡村振兴领域技能人才队伍,充分发挥职业技能竞赛引领作用示范作用,以技能提升助力乡村振兴。

王晓萍在致辞中指出,人力资源社会保障部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,把乡村技能人才队伍建设摆在突出位置,深入实施重点帮扶地区职业技能提升工程。举办全国乡村振兴职业技能大赛,搭建了乡村技能

人才展示技能、切磋技艺的平台。希望全体参赛选手努力拼搏,全体裁判员严格执裁,全体工作人员尽职尽责,各地代表团互学互鉴,确保大赛安全高效有序举行。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造一支爱岗敬业、规模宏大、结构合理、素质优良的乡村技能劳动者大军,为推进乡村全面振兴、助力中国式现代化贡献技术力量。

李炳军代表省委、省政府向各位来宾表示欢迎和感谢。他说,全国乡村振兴职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项

本报(记者 李晓康) 5月8日,市委书记杨昌鹏主持召开县(区)委书记座谈会,深入学习贯彻习近平总书记在新西部大开发座谈会上的重要讲话精神,研究部署当前重点工作。市委副书记陈健,市领导周兴、曾祥坤、王勤勇、程华恩、唐友波、代敏、汪贤勇、汪文学、秦雁、潘登岭、吴松参加。

会上,各县(区)党委主要负责同志围绕“奋力为贵州在新时代西部大开发上闯新路贡献安顺力量”作了发言,与会同志进行了讨论交流。在认真听取大家发言后,杨昌鹏指出,习近平总书记在新西部大开发座谈会上的重要讲话精神,深刻阐述了事关西部地区高质量发展的根本性、全局性、长远性问题,对总结经验、推动落实、谋划下阶段工作具有重要意义,为进一步推动西部大开发形成新格局指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。要深刻领会、准确把握党中央关于推动西部大开发的战略部署,深入贯彻“六个坚持”重要要求,加快发展特色优势产业,筑牢生态安全屏障,以大开大合推进西部大开发,加快建设新型能源体系,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,全面巩固全国民族团结进步示范区创建成果,为新时代推动西部大开发作出更大贡献。

杨昌鹏强调,要围绕“两城三基地”建设,抢抓中国航空工业集团支持贵州航空产业建设和省委、省政府支持安顺打造一流旅游城市机遇,突出产业资本化、产业生态化、产业数字化、产业绿色化,因地制宜发展新质生产力,加快产业转型升级,在主动服务和积极融入国家战略中实现高质量发展。要强化统筹、开拓创新,针对碎片化资源,创新方式方法,大力推进产业化整合、数字化集成、专业化经营、规模化开发,切实激发发展优势,充分发挥国有企业核心功能,做大做强市场主体,努力为谱写新时代西部大开发新篇章贡献安顺力量。

市有关部门负责同志参加。

市有关部门负责同志参加。

杨昌鹏主持召开县(区)委书记座谈会强调

深入学习贯彻习近平总书记在新西部大开发座谈会上的重要讲话精神

奋力为贵州在新时代西部大开发上闯新路贡献安顺力量

陈健等参加

陈健等参加